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Апстракт 

 
Користејќи го моделот на синџир на вредност и наведената студија на случај од реалниот 
свет на третата страна логистички фирми (TPL), оваа студија обезбедува поддршка за 
овозможување на RFID технологијата во оптимизација на магацинскиот процес. Истотака, 
наодите од оваа студија ги откриваат трошоците за имплементација на RFID технологијата 
како клучен проблем при усвојување и употреба на RFID технологијата меѓу добавувачите 
во синџирот на снабдување и вредност. 
 
Клучни зборови: RFID, деловен процес, имплементација, проект, TPL индустрија 
 

Вовед 
 
Дефинирана како технологија за безжична автоматска идентификација и снимање на 
податоци (AIDC), идентификацијата со радиофрекфренција (RFID) се појавува како нов 
меѓуорганизациски систем кој ќе ги трасформира деловните процеси и практики на 
синџирот на снабдување. И покрај високиот потенциал на RFID како овозможувач на 
големи трансформации на синџирот на снабдување, литературата покажува недостаток на 
студии кои обезбедуваат поддршка за влијанието на RFID технологијата во однос на 
логистичките активности како што се складирање, примање и подготвување на нарачки, 
транспорт и дистрибуција, кои се извршуваат од трета страна логистички фирми (TPL) во 
управувањето на синџирот на снабдување. Во останатиод дел на овој труд се прави 
преглед на литературата за моделот на синџирот на вредност и создавање на вредност 
преку интегриран проток на материјали и информации, важноста на информатичката 
технологија во синџирот на вредност, излезната логистика во индустијата TPL и улогата 
на RFID технологијата како овозможувач на магацинска оптимизација на процесот. Преку 
претставувањето на методологијата на истражување на синџир на снабдување добиени се 
резултати за кои ќе се дискутира и ќе се донесе заклучок. 
 

Модел на синџирот на вредност 
 

Моделот на синџирот на вредност претставува средство за анализа и опишување на сите 
активности што се спроведуваат во рамките на една компанија за да се создаде вредност 
и конкурентска предност што ќе ја поддржи нејзината конкутентска позиција во 
индустријата. Процесниот преглед на моделот ја покажува постоечката меѓузависност на 
задачите и имплицира дека интегрираниот проток на материјали и информации е клучот 
за создавање на вредност во рамките на синџирот на вредност на претпријатието.  Моделот 
идентификува пет основни активности: влезна логистика, операции, излезна логистика, 
маркетинг и продажба и услуги, како и четири придружни активности: корпоративна 
инфраструктура (лидерство), управување со човечки ресурси (образование и обука), 
развој на технологијата (ИТ за поддршка на синџирот на вредност) и набавки (слика 1). 
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Се смета дека примарните активности придонесуваат директно за создавање или испорака 
на производ или услуга, а со тоа и создавање на деловна вредност, додека секундарните 
активности главно се користат за поддршка и подобрување на ефикасноста на примарните 
активности. За компанијата, трошоците за реализација на производот или услугата, а со 
тоа и профитот, зависат од активностите што треба да се спроведат во рамките на 
синџирот на вредност. Уште поважно, остварувањето на профитната маржа и 
конкрентската предност ќе зависи од нивото на оптимизација и координација на сите 
меѓусебно зависни активности во синџирот на вредност. Во литературата, вообичаено се 
претставува дека употребата на мрежни информациски технологии, како што се 
електронската размена на податоци (EDI) и RFID, може да им помогне на компаниите да 
ги постигнат овие цели на синџирот на вредност.1 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Слика 1: Модел на синџир на вредност 

 
Модел на синџир на вредност и информатичката технологија 

 
Моделот на синџир на вредност се препознава како корисна алатка која им овозможува на 
менаџерите не само да ги анализираат, редизајнираат внатрешните и меѓуорганизациските 
деловни процеси за да ја подобрат ефиканоста и ефективноста на компанијата, туку и да 
разберат како информатичката технологија (ИТ) може да влијае на конкурентноста на 
компаниите. Технологијата е делотворна во секоја вредносна активност на компанијата, а 
технолошката промена може да влијае на конкуренцијата преку нејзиното влијание речиси 
врз секоја активност. Неколку ИТ се користени за поддршка на примарните и 
придружните активности на синџирот на вредност и врските со добавувачите и 
купувачите. На пример, технологите за е- трговија може да послужат како средство за 
интегрирање на синџирот на вредност со цел да се намалат трошоците и да се реагира 
побрзо на промените на нестабилен пазар, да се олесни редизајнот на деловните процеси  
внатре и меѓу организацијата, а со тоа и подобрување на споделувањето на информациии 
и координацијата на одлучувањето и подобрување на компаративната ефикасност и 
придобивките на организацијата. Сепак нивото на усвојување и користење на ИТ во 
рамките на синџрот на вредност зависи од различни фактори како што се 
карактеристиките на ИТ (сложеност, елативна предност), карактеристиките на 
компанијата (големината и спремноста на компанијата) и карактеристиките на животната 
средина (конкурентен притисок), нивото на организациска промена за искористување на 

 
1 Y. Bendavid, E. Lefebvre, L. A. Lefebvre, and S. Fosso Wamba, "Key performance indicators for the evaluation 
of RFID enabled b-to-b e-commerce applications: the case of a five-layer supply chain," Information Systems and 
EBusiness Management, 2009 
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ИТ способностите. Во однос на RFID технологијата, нејзините карактеристики како што 
се читање на повеќекратни ознаки, поголема способност за складирање податоци и 
читање/запишување податоци може да делува како олеснувач на нејзиното усвојување и 
уптреба, додека неговата сложеност и цена може да ги сочинуваат факторите на 
оодбивање. 
 

Излезна логистика и трета страна на логистички компании (TPL) 
 
Обезбедувањето на услугата TPL е дефинирано како врска помеѓу испраќачот и третото 
лице, кога во споредба со основните услуги, има повеќе приспособени понуди, опфаќа 
голем број на функции на услуги и се карактеризира со долгорочна заемна врска. Денес, 
TPL индустијата се појавува како остварливо решение за глобализацијата на пазарот, 
зголемената конкуренција, притисокот на трошоците и зголемената употреба на 
аутсорсинг. Зголемената важност на TPL индустијата е нагласена со резултати од повеќе 
истражувања. Д. Повер откри дека од 1.500 директори на логистички фирми и синџири на 
снабдување, речиси 85% од испитаниците користеле TPL услуги.2 Слично на тоа, во една 
понова студија, Ј.Ц. Лангли покажа дека 73% од фирмите во Европа, 70% од фирмите во 
Северна Америка и 750% од фирмите во Азија и Пацификот ги користеле услугите на TPL 
за нивните складишни активности.3 Покрај тоа, TPL се повеќе и повеќе се смета за 
стратешка алатка за синџирот на снабдување овозможен од ИТ за да се намали 
несигурноста во животната средина и да се подобри ефикасноста на управувањето со 
логистиката. Навистина, ИТ способностите играат голема улога во интеграцијата на 
логистичките услуги обезбедени од TPL. На пример, Лангли откри дека 91% од 
корисниците на TPL ќе ги аутсорсираат нивните алатки за комуникација и видливост 
овозможени на веб, додека 83% од нив ќе го сторат истото во однос на управувањето со 
магацин/ дистрибутивен центар.4 На крај, TPL индустријата се смета за водечки корисник 
на RFID  технологијата. 
 

Магацински процеси и потенцијалот на RFID технологијата 
 
Во економски контекст каде што растечкиот развој на инфорамтичките технологии 
генерира невидени реперкусии врз управувањето на акивностите на магацините, се 
подразбира дека употребата на централизираното управување со залихи, на пример, може 
да доведе до зголемена продуктивност и кратко време на одговор на системите а 
складирање и дека пократките животни циклуси на производот ќе наметнат финансиски 
ризик на големите залихи и поради тоа се купуваат магацини со големи перформанси. За 
да се категоризираат магацините, треба да се земат во предвит три главни аспекти5: 
процесите, ресурсите и организацијата. Процесите се различните чекори низ кои 
производот ќе помине во складиштето и тие може да се поделат во четири различни фази: 
процес на примање, што е првиот чекор низ кој минуваат проиводите во складиштето. 
Оваа фаза обично вклучува проверка и/или препакување на производите во различни 
складишни единици пред да бидат пратени кон следниот процес, процес на одложување, 
кој се состои во преместување и ставање на производите на нивната специфична локација 
за складирање за да му се олесни на службеникот. Процес на собирање, кој вклучува 

 
2 D. Power, M. Sharafali, and V. Bhakoo, "Adding value through outsourcing contribution of 3PL services to 
customer performance," Management Research News, 2007 
3 J. C. Langley, E. Dort, T. Ross, U. S. Topp, S. R. Ykes, R. Stata, and T. Dengel, "Third party logistics: results 
and findings of the 10th annual study," Georgia Institute of Technology, Atlanta, USA 2005. 
4 J. C. Langley, "The state of logistics outsourcing: results and findings of the 13th annual study," The 14th Annual 
Third-Party Logistics Study, 2008 
5 B. Rouwenhorst, B. Reuter, V. Stockrahm, G. Van Houtum, R. Mantel, and W. H. M. Zijm, "Warehouse design 
and control: framework and literature review," European Journal of Operational Research, 2000 



Петта Меѓународна Научна Конференција 
ПРЕДИЗВИЦИТЕ ВО ТУРИЗМОТ И БИЗНИС ЛОГИСТИКАТА ВО 21 ВЕК  »ISCTBL 2022« 
Fifth International Scientific Conference 
CHALLENGES OF TOURISM AND BUSINESS LOGISTICS IN THE 21ST CENTURY »ISCTBL 2022« 
 

 

извлекување на производите од нивните локации на складирање со цел да се консолидира 
нарачката. Овој процес се смета за трудоинтензивна скапа активност на секое складиште 
и може да сочинува до 55% од вкупните оперативни трошоци на складиштето. Процесот 
на испорака, кој вклучува проверка, пакување и товарење на производите во 
транспортната единица со цел да се донесат до клиентите. Ефикасноста и ефективноста 
на овие процеси во голема мера ќе зависат и од подоброто меѓусебно управување, од 
расположливите ресурси и од организацијата на складиштето. Попрецизно, ресурсите ги 
вклучуваат сите средства, односно опрема како што е единицата за складирање (пр. 
палети, кутии), системот за складирање (едноставни полици, автоматизирани кранови или 
виљушкари), управување со магацински систем (WMS), опрема за ракување со материјали 
за подготовка на артикли (системи за сортирање) и персонал потребен за управување со 
складиштето. Организацијата на складиштето ги вклучува сите процедури за планирање 
и контрола што се користат за водење на системот.  Неодамна, зголемениот број на 
истражувачи покажаа дека RFID технологијата може да има и најголеми влијанија врз 
четирите горенаведени магацински процеси од било која друга технологија.6 Овие 
истражувања покажуваат дека RFID технологијата може да ги намали трошоците за 
одложување на работната сила за 20-30% и трошокот за работната сила 30-50%. Оттаму, 
се олеснува соработката во синџирот на снабдување, како што се заедничко планирање, 
предвидување и надополнување. На пример, RFID7 технологијата може да ги 
автоматизира активностите за верификација вклучени во процесот на испорака со што се 
намалуваат потенцијалните грешки за време на реализацијата. С.Фосо Вамба вели дека 
влијанијата на RFID врз процесите на складиштето може да овозможат интелегентно 
управување со синџирот на снабдување преку појавата на процеси кои можат автоматски 
да се активираат без никаква човечка интервенција и покажува дека RFID овожможува 
автоматско внесување на приемот во системот на синџир на снабдување за време на 
процесот на примање, што овозможува проверка во реално време.   
 

Методологија 
 

Овој труд е дел од поголема студија на случај спроведена во компанија за продажба на 
батерии во Македонија за да се сфати влијанието на RFID технологијата во синџирот на 
снабдување. Перспективата на синџирот на вредност е усвоена бидејќи влијанијата на 
RFID се водени од производот и вклучуваат меѓузависни активности. 
 

Синџир на снабдување TPL 
 

Синџирот на снабдување TPL е вклучен во набавката и продажбата на батериите. Фирмата 
која што е провајдер -TPL е со средна големина и 70 вработени со полно работно време и 
поседува дистрибутивен центар надвор од град Скопје. TPL компанијата обезбедува 
различни услуги како што се транспорт, складирање и царинење. Оваа компанија својот 
склад го користи и за складирање на роба за други клиенти. Компанијата е задолжена за: 
испорака на батерии до продажните центри, складирање на батерии кои што не треба да 
бидат во продажба во моментот и нивно враќање во проджба при промена. Складот се 
потпира на ИТ системи за да ги спроведе своите внатрешни процеси и меѓу-
организациските деловни процеси, (e-mail и систем базиран на хартија) до 
софистицираните (бар код системи, магацински систем на управување, RFID систем за 
транспорт, B2B портал). Покрај тоа, компанијата често користи услуги и на други фирми 
за комуникација и достава на сите страни во синџирот на снабдување. TLP провајдерот 
има и RFID технологија која ги обезбедува своите услуги врз основа на т.н. залепи и вози 

 
6 C. Loebbecke, "Piloting RFID along the supply chain: a case analysis," Electronic Markets, 2007 
7 Hoyer, E. Bucherer, and F. Schnabel, "Collaborative e-business process modelling: transforming private EPC to 
public BPMN business process models," BPM Workshops, 2008 
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концепт се со цел да се исполни барањето на компанијата за продажба. Подоцна се 
направи уште едно подобрување, овој пат на транспортниот процес и се воведе линк за 
следење на возилото за достава на производите од складот до продавниците. 

Метод на собирање на податоци 
 
Бидејќи главна цел на овој научен труд е подобрување на теоретското разбирање на 
влијанието на RFID технологијата, истражувањето се базира на две основни прашања: 
како и зошто? Во првата фаза или истражување на можностите на RFID технологијата и 
квалитативните и квантитативните податоци беа собрани преку повеќе извори како што 
се: интервјуа, фокус групи, набљудувања на лице место, организациски документи и 
технички документи со цел да се разбере динамиката во рамките на синџирот на 
снабдување. На пример, набљудувањара на лице место, ми дозволија мапирање на 
постоечките процеси а интервјуата со оперативниот менаџмент и персонал за тоа како и 
зошто се прават работите? Понатаму, алатката за анализа на деловните процеси наречена 
ARIS Tools која се заснова на формалните процесни синџири (EPC) управувани од 
настани, беше искористена за да се разберат просторните внатрешни и меѓу 
организациски процеси во тековен модел и преку неа да се идентификуваат тесните грла 
и области за користење на RFID технологијата. Користејќи го овој сегашен модел како 
водич, направив анализа на деловните и технолошките барања за информации заедно со 
клучните играчи вклучени во проектот за складирање. Дополнително, алатката им 
овозможува на менаџерите вклучени во проектот да донесуваат одлуки за управување со 
деловните процеси овозможени од RFID, барајќи го влијанието на технологијата врз 
искористување на ресурсите, интеграцијата на ИТ и протокот на информации. Оваа 
анализа ми овозможи да генерирам различни сценарија за оптимизација на деовните 
процеси интегрирајќи го RFID во процесите на складирањето. Всушност ARIS Toolset 
овозможува дефиниција, мапирање, анализа, оптимизација и имплементација на 
деловните процеси. Овој формализам (EPC) нуди логично претставување на активностите 
во мрежа од повеќе организации преку алтернативна употреба на настани, функции и 
конектори за да се специфицира логиката врз основа на оитребното правило за 
одлучување (Табела 1) 
 
Табела 1: EPC активности  

Eлемент Oпис 
Event Ја опишува ситуацијата пред и/или по извршувањето на 

функцијата, може да одговара по менувањето на една состојба 
и/или да биде најава за состојбата која следи

Function Функцијата одговара на активноста (задача и процес на чекор), 
која треба да се изврши

And- конектор Конекторот AND овозможува:  
-протокот на процесот да се на две или повеќе паралелни патеки 
-мора да се случат сите настани за да се активира следната алатка

Or- конектор Конекторот OR овозможува: 
-патеки како резултат на одлуката 
-комбинација од настани кои ќе доведат до одредена функција

Xor- конектор Конекторот XOR овозможува: 
-следење на само една од можните патеки 
-само еден од можните настани ќе доведе до функција 

 
Употребата на ARIS Toolset во проектот им овозможува на сите вклучени страни да ги 
разберат влијанијата на интегрирањето на RFID технологијата врз деловните процеси и на 
ниво на компанија и на ниво на мрежа. Згора на тоа, формализмот на EPC се смета за 
остварливо средство за пручување на колаборативен е- бинис процес, а во поново време, 
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влијанијата на RFID технологијата врз трансформацијата на деловниот процес овозможен 
од синџирот на снабдување.  
 
 

Резултати 
 

Од извршеното истражување и набљудување, резултатите од имплементација на RFID во 
врска со оптимизацијата на процесот на складирањето се опишани подолу:  
 

RFID опримизација на магацински процес 
 

Првото сценарио за оптимизација на процесот на магацинско работење со RFID 
технологија бара RFID означување на производите во складиштето TPL. Што се однесува 
до следната фаза, таа претпоставува дека оваа активност на означување се спроведува во 
капацитетите на секој добавувач и го претставува од перспектива на фирмата TPL доброто 
сценарио на усвојување на RFID во синџирот на снабдување. Сепак, добавувачите не се 
подготвени да ја направат потребната RFID инвестиција. Како последица на тоа, доброто 
сценарио за оптимизација на магацинскиот процес не може да овозможи добра 
имплементација. 
 

Тековен фокус на имплементација на RFID 
 
RFID претставува постепена промена на процесите на нарачка и испорака. Во слика 2 се 
прикажува тековниот процес на нарачка, додека слика 3 го прикажува процесот на 
постепено редизајнирано на истиот процес кога се користи RFID технологија. Слика 4 го 
прикажува тековниот процес на испорака и слика 5 го претставува постепеното 
редизајнирање на процесот преку RFID технологија.  
 
Врз основа на анализата на тековните процеси и на постепената промена при користење 
на RFID, направени се следните набљудувања:  

 Процесот на нарачка вклучува два човечки ресурси и процесот на испорака еден 
човечки ресурс 

 Главните активности на HR во процесот на нарачка вклучуваат обработка на 
информации што се користат во овој процес, додека вториот HR се занимава со 
физички активности во процесот и генерираат манифест што го означува крајот на 
процесот. 
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Слика 2: тековен процес на нарачка 
 
Овој манифест ја сочинува врската меѓу процесот на нарачка и процесот на испорака. Во 
процесот на испорака, еден човек треба да управува со сите физички активности и 
информативните активности во процесот.  
 
Во двата случаи, користените информации главно се базирани на хартија. Од друга страна, 
не постои начин да се потврди дека типот на нарачка одговара со бараната количина. 
Непреченото одвивање на овие процеси во голема мера зависи од проценката на 
вклучените човечки ресурси. На пример не постои механизам кој може со сигурност да 
знае дека стоката која се испорачува е онаа која се појавува во манифестот.  
 
Оваа ситуација често доведува до несовпаѓање на пратката, а со тоа и до зголемување на 
транспортните трошоци бидејќи возачот на камионот треба да ја врати пратката и да за 
преземе нова, што истотака влијае и на испораката на услуги за клиенти. Решавањето на 
оваа ситуација е една од целите на усвојувањето на RFID  технологијата од управниот 
одбор на TPL кога станува збор за управување со магацинот.  
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Слика 3: процес на нарачка со користење на RFID технологија 
 
Процесот на нарачка со постепената промена на RFID технологијата е сличен на 
тековниот процес на подигување со нова активност без вредност, која е „рачно„ печатење 
на бројот на RFID ознака која му помага на првиот вработен да ја скенира со RFID скенер. 
Вушност овој чекор треба да го спроведе фирмата TPL. Сега не само што вториот вработен 
е одговорен да ја собере количината на стоката и да ја донесе во зоната за испорака, туку 
е задолжен и за сите транспортни активности. Бидејќи интеграцијата на RFID 
инфрастуктурата со ERP и WMS на фирмата овозможува автоматска валидизација и 
генерирање на манифестот, сите активности поврзани со манифестот сега се префрлени 
на процесот на испорака и се автоматизираат сите заедно, а со тоа се зголемува нивото на 
електронската интеграција помеѓу процесот на подигање и испорака. Една од 
импликациите на ова ново ниво на електронска интеграција е дека процесите а 
подигување и испорака отсега натаму треба да се спроведуваат кога камионот е подготвен 
да ја пренесе пратката до одредени локации со што се зголемува употребата на просторот 
за складирање 
.  
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Слика 4: тековен процес на испорака 
 
Процесот за испорака се активира со манифестот за испорака, а потоа следи физичко 
земање на добрата од складот до камионот за испорака. Во случај на процес на испорака 
со користење на RFID, следните чекори може да го резимираат извршувањето на 
процесот:  
 Примање на нарачката преку пакинг листа и тагови (бројот на RFID тагови наведени 

во пакинг листата) од страна на вработениот 
 Преземање на нарачката со виљушкар  
 Носење на нарачката до обележаниот простор каде се ставаат RFID кодови 
 Откако ќе се заврши процесот на кодирање, нарачката се носи до делот за испорака, 

каде што има RFID читач 
 Се прави автоматизирано спојување на прочитаните кодови со нарачката и се 

валидизира. 
 
Доколку има неусоласување помеѓу нарачаните и испорачаните добра, автоматизирана 
порака е пратена до еден вработен за да го стопира процесот на понатамошна 
валидизација. Доколку се е во ред, оперативната работа продолжува, но при тоа 
автоматски се праќа update за количината која излегува од складот и се генерира манифест 
додека трае утоварот во камион. Откако стоката е товарена, возачот го напушта TPL 
складиштето и оди до дестинација, но додека се прави тоа, возилото се следи.  
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Слика 5: тековен процес на испорака со користење на RFID 
 

RFID имплементација: спојување на процесот на нарачка и испорака 
 
Во ова сценарио, кое се појавува како надобро сценарио на RFID имплементација од 
страна на TPL компанијата, основата на RFID е базирана во објектите на суб-
контакторите, што всушност го зајакнува синџирот на снабдување. Со ова сценарио, 
фирмата TPL обезбедува простор специјално за потребите на фирмата корисник на 
услугите, обебедува возила исклучиво за корисникот на услугите и воведува целосно 
автоматизиран синџир на снабдување за потребите на фирмата корисник. Со претходно 
направена споредба на процесот на набавка и испорака (слика 2 и слика 4), овозможено 
ни е да го анализираме влијанието и да ги разбереме сите можности. Со консолидација на 
процесите се вршат заеднички и се вклучува само еден HR, сите активности базирани на 
хартија се минимизираат, редизајнираат или се автоматизираат. Овој единствен процес се 
активира со електонска нарачка за подигнување, испратена од клиентот до TPL WMS. 
Поточно, следните чекори за ова сценарио се:  
 Кога е- нарачката е примена од TPL WMS, базирана на бизнис правилата, се праќа 

автоматска порака на приемниот терминал за нарачки 
 Кога пораката е примена, вработениот оди до дисплејот за нарачки за да го одбере 

бројот на пакети 
 Откако вработениот ќе ја однесе пратката со RFID кодови, автоматскиот читач ја 

проверува пратката и ја споредува со електронската нарачка.  
 Доколку има неусолгасеност, автоматски се праќа порака за стопирање на процесот за 

понатамошна верификација. Во спротивно нема никаква рекација се до моментот на 
утовар. 



Петта Меѓународна Научна Конференција 
ПРЕДИЗВИЦИТЕ ВО ТУРИЗМОТ И БИЗНИС ЛОГИСТИКАТА ВО 21 ВЕК  »ISCTBL 2022« 
Fifth International Scientific Conference 
CHALLENGES OF TOURISM AND BUSINESS LOGISTICS IN THE 21ST CENTURY »ISCTBL 2022« 
 

 

 По завршување на целосната процедура, камионот се следи до крајна дестинација 
(овој чекор е ист). 
 

 
Слика 6: спојување на процесот на нарачка и испорака 
 

Заклучок 
 

Во овој научен труд, презентирани се резултатите од проектот за оптимизација на 
процесите на сладиштето со RFID. Од гледна точка на компанијата TPL, еден од важните 
резултати од истражувањето е дека команијата увозник не сака да воведе RFID, затоа што 
почетната инвестиција бара голем влог, а истото може да го добијат од фирмата TPL. 
Првото сценарио дискутирано во овој труд ги објаснува овие сознанија, најмногу преку 
слика 3 и 5, а тоа е дека фирмата TPL обезбедува поддршка за важните влијанија на RFID. 
Како и другите мрежни технологии, студијата ја покажува важноста од зголемување на 
позитивните ефекти на екстерното користење на RFIDмрежата преку промовирање на 
купувањето за поширокото усвојување и употреба меѓу сите засегнати страни во синџирот 
на снабдување. Всушност, набљудуваната вредност во поглед на синџирот на снабдување, 
наведува дека главните организациски прашања кои може да се појават, секогаш е 
подобро да се остават на професионалци. На крај, студијата ги потврдува можностите на 
RFID технологијата како овозможувач на трансформацијата на постојните процеси на 
нарачка и испорака во реално време. Користејќи ја RFID технологијата, фирмата TPL ја 
подобри внатрешната контрола на своето складиште, верификацијата на пратките и го 
намали несовпаѓањето на постојните пратки за време на процесот на испорака, што 
резултирање со намалени транспортни трошоци кои традиционално се поврзуваат со 
неусогласеноста на пратките. Оваа студија претставува намалување на ограничувањето 
дека RFID се фокусира само на еден комитент за еден вид на роба. Потребни се 
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дополнителни истражувања за да се процени влијанието на останатата технологија во 
синџирот на снабдување и нејзиниот поврат на инветиција на ниво на цела организација. 
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